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Náklady podniku cestovního 
ruchu

Obtížnost: střední

Časová náročnost: 25 min



1. Uveďte členění nákladů:

Hledisko Druhy nákladů
Druhové členění
Kalkulační (účelové) 
členění
Členění ve vztahu 
k objemu výroby
Manažerské členění
Členění podle Zákona 
o dani z příjmů



1. ŘEŠENÍ: Uveďte členění nákladů:

Hledisko Druhy nákladů
Druhové členění Provozní, finanční, mimořádné
Kalkulační (účelové) 
členění

Přímé, nepřímé

Členění ve vztahu 
k objemu výroby

Fixní (stálé), variabilní 
(nestálé, neměnné) –
proporcionální, degresivní, 
progresivní

Manažerské členění Explicitní, implicitní
Členění podle Zákona 
o dani z příjmů

Daňově uznatelné, daňově 
neuznatelné



2. Přiřaďte náklady:

1) Provozní 
náklady

2) Finanční 
náklady

3) Mimořádné 
náklady

a) Mzdové náklady 
b) Odpisy

c) Bankovní poplatky
d) Úroky z úvěrů
e) Škody na majetku 
f) Spotřeba energie 
g) Škody na materiálu
h) Opravy a udržování
i) Spotřeba materiálu
j) Nákup služeb

ŘEŠENÍ: 1afij  2bcd  3egh



…………………… náklady 
- mění se dle 
obsazenosti hotelu

…………………… náklady
- nemění se dle obsazenosti hotelu

3. Doplňte náklady v podniku 
poskytujícího služby hotelového typu:



Variabilní náklady 
- mění se dle 
obsazenosti hotelu

Fixní náklady
- nemění se dle obsazenosti hotelu

3. ŘEŠENÍ: Doplňte náklady v podniku 
poskytujícího služby hotelového typu:



4. Přiřaďte náklady:

1) Fixní náklady
2) Variabilní 

náklady

a) Mzdové náklady, práce přesčas
b) Odpisy

c) Bankovní poplatky
d) Úroky z úvěrů
e) Škody na majetku 
f) Spotřeba energie 
g) Škody na materiálu
h) Opravy a udržování
i) Spotřeba materiálu
j) Nákup služeb

ŘEŠENÍ: 1bcd  2aefghij



5. Rozhodněte, zda se jedná o náklady 
v cestovním ruchu přímé nebo nepřímé, a 

zdůvodněte:

1) Přímé náklady
2) Nepřímé 

náklady

a) Doprava

b) Vstupy do památkových 
objektů

c) Pojištění účastníků CR
d) Ubytování
e) Stravovaní
f) Průvodcovská služba
g) Ostatní náklady – např. 

parkovné

ŘEŠENÍ: 1bcde  2afg



6. Doplňte odbornou terminologii:

a) Snahou podniku by měla být minimalizace nákladů –
formou …………………… …………………. prostředků, služeb a 
práce na jednotku výkonu. 

b) …………………… jsou peněžní částky, které podnik účelně 
vynaložil na získání výnosů.

c) …………………… podniku byly v daném období skutečně 
zaplaceny.

d) …………………… náklady jsou ušlé zdroje, které by firma 
získala použitím jiné alternativy.

e) ……………………… náklady mění se stejně jako objem výkonů 
(např. mzdy).

f) …………………… náklady při růstu objemu výkonů se zvyšují 
pomaleji (např. energie).

g) …………………… náklady při růstu objemu výkonů se zvyšují 
rychleji (např. práce přesčas).



6. ŘEŠENÍ: Doplňte odbornou 
terminologii:

a) Snahou podniku by měla být minimalizace nákladů –
formou snižování spotřeby prostředků, služeb a práce 
na jednotku výkonu. 

b) Náklady jsou peněžní částky, které podnik účelně 
vynaložil na získání výnosů.

c) Výdaje podniku byly v daném období skutečně 
zaplaceny.

d) Implicitní náklady jsou ušlé zdroje, které by firma 
získala použitím jiné alternativy.

e) Proporcionální náklady mění se stejně jako objem 
výkonů (např. mzdy).

f) Degresivní náklady při růstu objemu výkonů se zvyšují 
pomaleji (např. energie).

g) Progresivní náklady při růstu objemu výkonů se zvyšují 
rychleji (např. práce přesčas).
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